



SZOMBATHELY MEGYEI JOGÚ VÁROS  
POLGÁRMESTERE

**Az előterjesztést megtárgyalta:**

- Városstratégiai, Idegenforgalmi és Sport Bizottság
- Bűnmegelőzési, Közbiztonsági és Közrendvédelmi Bizottság

**A határozati javaslatot törvényességi szempontból megvizsgáltam:**

/: Dr. Károlyi Ákos :/  
jegyző

**ELŐTERJESZTÉS**

**SZOMBATHELY MEGYEI JOGÚ VÁROS KÖZGYŰLÉSÉNEK**

**2020. június 25-i ülésére**

**Javaslat  
a „Vigyázzunk Együtt Szombathelyre!” elnevezésű  
köztisztasági program elindítására**

Szombathely városvezetésének egyik kiemelkedő célja a közterületeink rendezettségének és tisztaságának folyamatos biztosítása.

A rend és tisztaság érdekében:

- a zöldterületek rendezésére az elmúlt évekhez képest 90 millió Ft összegű többletfedezet áll a parkfenntartó cég, a SZOMPARK Kft. rendelkezésére,
- közfoglalkoztatási program keretében a FÉHE Nonprofit Kft. szintén jelentős feladatokat vállal a parkok és közterületeink megtisztításában,
- a SZOVA Nonprofit ZRt. ütemterv szerint rendszeresen takarítja a közterületeket,
- az önkormányzat az önkéntes szemétszedési akciókat – előzetes egyeztetéseket követően – kesztyűvel, zsákokkal és az összegyűjtött hulladék elszállításával, ártalmatlanításával támogatja.

A tiszta város, a tiszta lakókörnyezet közös célunk, közös érdekünk, ezért elindítjuk a „Vigyázzunk Együtt Szombathelyre!” elnevezésű programot. A rendezettség kialakításához és megtartásához mindannyiunk összefogására szükség van.

A köztisztaság érdekében egy többlépcsős folyamat kialakítása a cél, mely az alábbiakból épül fel:

**I.**

A közös munka eredménye az élhetőbb környezet és a változáshoz elengedhetetlen lakossági szemléletváltozás. A példamutatásnak a városvezetéstől kell kiindulnia, ezért javaslom, kérjük fel a 14 egyéni választókerületi képviselőt, hogy az idei évtől minden évben legalább egy alkalommal szervezzenek szemétszedést a körzeteikben. Ezzel jelentősen hozzájárulhatnak a körzetük szebbé és tisztábbá tételéhez a lakosság bevonásával. A közös munka eredménye az élhetőbb környezet és a változáshoz elengedhetetlen lakossági szemléletváltozás is.

A szemétszedési akciók megszervezése során szükségesnek tartjuk a Kommunális és Környezetvédelmi Irodával történő egyeztetést, első lépésként a szemétszedési szándék 2020. július 31. napjáig történő bejelentésével.

**II.**

A városi összefogás következő lépéseként a „Te szedd!” akcióhoz hasonlóan évente 1 alkalommal „Városi nagytakarítás” megszervezésére kerülne sor.

**III.**

Kezdeményezzük a „Fogadj örökbe egy parkot” program kidolgozását, melyben felhívással fordulnánk a városban működő gazdasági társaságokhoz, civil szervezetekhez, intézményekhez a programhoz való csatlakozásuk kívánalmával. A program hozzájárulhat a szombathelyi parkok rendezettségének növeléséhez, és alkalmas lehet közösségépítésre, illetve szemléletformálásra.

A II. és a III. pontok esetében a programok részletes kidolgozását követően javaslatomat a Városstratégiai, Idegenforgalmi és Sport Bizottság elé terjesztem.

**IV.**

Az idei évre tervezendő, képviselők általi szervezésű takarítással, illetve a jövő évtől tervezett évenkénti városi nagytakarítással az illegális hulladékelhelyezés visszaszorítása is cél.

Az önkormányzat jelentős összeget fordít az illegális hulladékok elszállítására és ártalmatlanítására.

Ez az összeg az elmúlt tíz évben az alábbiak szerint alakult:

<b>Év</b>	<b>Illegális hulladéklerakások felszámolása (Ft)</b>
2010	1.022.000
2011	1.293.000
2012	1.668.000
2013	2.688.000
2014	7.345.000
2015	13.861.000
2016	11.929.000
2017	3.299.000
2018	3.038.000
2019	5.698.871
<b>összesen:</b>	<b>51.841.871</b>

A 2015-2016. években az illegálisan elhelyezett hulladékok elszállítására fordított összegek jelentős részét a szelektív hulladékgyűjtő szigetek mellett elhelyezett hulladékok elszállításának költsége jelentette. A családi házas övezetekben egyre elterjedtebben bevezetett házhoz menő zsákos szelektív hulladékgyűjtés lehetősége és a nem megfelelően használt gyűjtőszigetek működésének felfüggesztése a szigetek melletti illegális hulladéklerakás visszaszorítását eredményezte.

## V.

A belvárostól mintegy 3 kilométerre elterülő Parkerdő változatos időtöltési lehetőséget nyújt az arra járóknak: szabadidős tevékenységek, sportolás, kirándulás, szalonnasütés, emellett pedig a kiskertek tulajdonosai/használói töltik itt szabadidejüket, illetve egyre többen a mindennapjaikat.

Sajnálatos módon, a Parkerdő területén, néhány helyen állandóvá vált az illegális hulladéklerakás. Az illegális hulladéklerakás szankcionálása érdekében tettenérés szükséges. Ennek érdekében a jövőben fokozottan használjuk ki a kamerarendszerben lévő lehetőségeket, valamint a rendőrséggel együttműködve fokozzuk a közterület-felügyelők, mezőőrök személyes jelenlétét.

A probléma megszüntetése érdekében információs táblák kerülnek kihelyezésre a Parkerdő területén a szemetelés elkövetéséért kiszabható bírságok, következmények bemutatásával. A hulladéktól való legális megválási lehetőségekről a sajtó és az elektronikus média útján kívánjuk folyamatos megjelentetéssel tájékoztatni a lakosságot.

Sajnálatos módon rendezetlen a Parkerdő hulladékgazdálkodáson belüli helyzete. Ezért javaslom, a szolgáltató vizsgálja meg e terület bevonásának lehetőségét a hulladékszállításba, és a vizsgálat eredményét terjessze a Közgyűlés szeptemberi ülése elé.

Amennyiben a parkerdei térfigyelő kamerás rendszer hatékonynak és eredményesnek bizonyul, úgy a város egyéb problematikus helyszíneit is bevonnánk a megfigyeléssel érintett területek közé.

## VI.

A közterületeink és a közforgalom céljára átadott magánterületek rendezettsége érdekében a városvezetés megkereséssel fordul a nagyobb kereskedelmi egységek felé, melyben a parkolók, a parkolókat körülvevő zöldfelületek rendszeres takarításának fontosságára kéri az üzemeltetőket.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalni, és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

**Szombathely, 2020. június „ „**

**/: Dr. Nemény András :/**

## **HATÁROZATI JAVASLAT**

### **...../2020. (VI.25.) Kgy. sz. határozat**

A Közgyűlés megtárgyalta a „Javaslat a köztisztasági feladatokkal kapcsolatos döntés meghozatalára Vigyázzunk Együtt Szombathelyre!” című előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

1. A Közgyűlés egyetért azzal, hogy a 14 egyéni választókerületi képviselő szervezzen 2020. évtől minden évben legalább egy alkalommal önkéntes szemétszedési akciót a körzetében. A Közgyűlés felkéri a képviselőket, hogy az akció részleteit és a szemétszedési szándékot 2020. évben 2020. július 31. napjáig, ezt követően minden évben február 28. napjáig egyeztessék a Polgármesteri Hivatalnál.
2. A Közgyűlés egyetért azzal, hogy szükség szerint évente megrendezésre kerüljön a „Városi nagytakarítás”, egyúttal felkéri a polgármestert, hogy a kezdeményezéssel kapcsolatos javaslatát terjessze a Városstratégiai, Idegenforgalmi és Sport Bizottság 2021. januári ülése elé
3. A Közgyűlés egyetért azzal, hogy kerüljön kidolgozásra a „Fogadj örökbe egy parkot” program, egyúttal felkéri a polgármestert, hogy a programmal kapcsolatos javaslatát terjessze a Városstratégiai, Idegenforgalmi és Sport Bizottság 2020. októberi ülése elé.
4. A Közgyűlés az illegális hulladékelhelyezés visszaszorítása érdekében egyetért azzal, hogy a Parkerdő területén tapasztalt problémák visszaszorítása érdekében kerüljön sor az érintett lakosság megkeresésére (szórólap, levél), információs táblák kihelyezésére (tartalma: a szemetelés elkövetéséért kiszabható bírságok, következmények), sajtó és elektronikus média útján a hulladéktól való legális megváltási lehetőségekről szóló folyamatos tájékoztatásra, továbbá fokozott ellenőrzésre. A Közgyűlés felhatalmazza a Bűnmegelőzési, Közbiztonsági és Közrendvédelmi Bizottságot, hogy az információs táblák tartalmát jóváhagyja.
5. A Közgyűlés felkéri a SZOMHULL Nkft. ügyvezetőjét, vizsgálja meg a Parkerdő területéről a hulladékgyűjtés és elszállítás lehetőségét, és javaslatát terjessze a Közgyűlés szeptemberi ülése elé.

**Felelősök:** Dr. Nemény András polgármester  
Horváth Soma alpolgármester  
Tóth Kálmán, a Városstratégiai, Idegenforgalmi és Sport Bizottság elnöke  
Kelemen Krisztián, a Bűnmegelőzési, Közbiztonsági és Közrendvédelmi Bizottság elnöke  
Dr. Károlyi Ákos jegyző  
/a végrehajtás előkészítéséért:  
Taoufik Roland, a SZOMHULL Nkft. ügyvezető igazgatója  
Kalmár Ervin, a Városüzemeltetési és Városfejlesztési Osztály vezetője,  
Dr. Holler Péter, a Hatósági Osztály vezetője /

**Határidő:**

1. pont vonatkozásában: 2020. július 31., illetve folyamatos
2. pont vonatkozásában: a Városstratégiai, Idegenforgalmi és Sport Bizottság 2021. januári ülése
3. pont vonatkozásában: a Városstratégiai, Idegenforgalmi és Sport Bizottság 2020. októberi ülése
4. pont vonatkozásában: azonnal
5. pont: a Közgyűlés szeptemberi ülése